

ОГРАН
Крапивинского
Райкома ВКП(б)
и Райисполкома.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

АВГУСТ

25

Четверг

1938 года № 44 (543)
Седьмой год издания.
с. Крапивино, Новосибирской обл. Советская № 7.

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

О ХОДЕ ХЛЕБОУБОРКИ

Постановление бюро Крапивинского Райкома ВКП(б) и президиума Райисполкома, от 23-го августа 1938 года

Результаты работы последней пятидневки говорят о прямой угрозе срыва выполнения плана хлебоуборки по колхозам района. На 20 августа из 32967 га убрано 6238 га или 18,9 проц., а за пятидневку 1865 га. По колхозам Крапивинской МТС из 7783 га убрано 1698 га или 20,6 проц., а за пятидневку 359 га. Тардановской МТС из 12986 га убрано 2587 га или 19,9 проц., а за пятидневку 975 га. Барочатской МТС из 10528 га убрано только 1606 га или 15,2 проц., а за пятидневку только 360 га, тогда как колхозы одного Борисовского сельсовета (хотя и неудовлетворительно организовали уборку хлеба) за это же время убрали 550 га.

При наличии 60 комбайнов в районе за пятидневку убрано ими всего 388 га из них Крапивинская МТС-96 га, Барочатская МТС-89 га..

Такие колхозы как „Восток“, „Правда“, им. Калинина, „Серп и молот“, им. Крупской, „Веселый“, и др. убрали за пятидневку только по 1-2 га, а в 12 колхозах „Новый путь“, „Завет Ильича“, „Пролетарий“, „Марс“, „Труженик“, „Объединение“, „Спартак“, „Октябрь“, „Колос“ и др. за эту пятидневку не убрали ни одного гектара.

Такой позорный ход хлебоуборки в районе идет в большой мере по вине директоров МТС особенно Барочатской тов. Хорькову, который вместо организации колхозников на уборку хлеба, говорит председателям колхозов, что вы неторопитесь со своими машинами мы комбайнами все уберем, а работу комбайнов не развертывает и по вине отдельных председателей колхозов таких как в колхозе „Колос“ Горшкова, „Красная заря“ Донцова, „Кузбасс“ Кудинского, бригадиров полевых бригад как в колхозе „Томь“ Окунева, которые вместо мобилизации колхозников на борьбу за уборку урожая в сжатые сроки и без потерь, занимаются систематической пьянкой, тем самым становятся на путь сознательного срыва хлебоуборки.

Исходя из этого бюро Райкома ВКП(б), президиум Райисполкома постановляют:

1. Председателя колхоза „Колос“ Горшкова за систематическую пьянку, на

правленную на срыв хлебоуборки, с работы председателя колхоза снять и вопрос о его партийности обсудить на бюро Райкома ВКП(б) отдельно и предложить т. т. Донцова и Окунева, что если они не организуют по большевистски борьбу за уборку урожая они будут привлечены к ответственности, в отношении предколхоза Кудинского поручить райпрокурору тов. Михайлова провести расследование и вопрос о нем решить отдельно.

2. Указать директору МТС тов. Хорькову на его непартийное поведение, которое противопоставляет постановлению СНК СССР об уборке урожая, в котором ясно говорится о полной нагрузке в хлебоуборке как комбайнов так и всех простейших уборочных машин и предупредить тов. Хорькова, что если в ближайшие 2-3 дня не организует по боевому рабочему комбайнов и уборочных машин в колхозах он будет привлечен к ответственности.

3. Райком и Райисполком особенно обращают внимание председателей Бердюгинского сельсовета тов. Черданцева, Сарапкинского тов. Киприянова, Ново-Барочатского тов. Жаркову, предколхоза „Веселый труд“ Сундукова и уполномоченных Райкома и РИКа т. т. Фефилактова, Черданцева, Бабинова и Косуха на их безответственное отношение к организации хлебоуборки в колхозах, в результате чего на 20 августа колхозы: Бердюгинского сельсовета убрали 12,3 проц. Сарапкинского-13,1 проц. Ново-Барочатского-14,1 проц.. Одновременно требуют от всех председателей сельсоветов, колхозов и уполномоченных Райкома и РИКа и партторгов первичных парторганизаций организовать по большевистски уборку хлебов в колхозах путем:

а) Включения всех уборочных машин и комбайнов на косовицу хлеба.
б) Организации всех трудоспособных людей в колхозах на непосредственное участие в производстве полевых работ.

в) Широкого развертывания массово-политической работы, социалистического соревнования и стахановского движения среди комбайнеров, колхозников и колхозниц, перенося опыт работы передовых комбайнен-

ров тов. Худяшова, который убирает по 20 га в день. Машинистов самоуборок т. т. Токарева (Красное знамя) убирает по 8, 9 га, Комова (Еловка) по 8 га, вязальщицы колхоза „Томь“ т. т. Ураевой, вязает по 1380 снопов, Москвиной по 1250 снопов и Ботвиной по 1220 снопов, в колхозе им. Кирова т. т. Коневской вязет по 1350 снопов, Шабаловой-1150 снопов и Шаминой-1050 снопов, в колхозе им. Дзергинского т. т. Черданцевой А. вязет 1260 снопов.

4. Отмечая плохую организацию работы отдельных комбайнеров (в колхозе „Красное знамя“ комбайн былпущен на не подготовленном участке, в колхозе „Красный пахарь“ комбайн не обеспечен трактором и людьми и до сих пор не один комбайн не оборудован колосоподъемником и рядом др. недостатков) эти факты говорят о безответственном отношении к комбайноуборке со стороны директоров МТС, механиков и отдельных председателей колхозов.

Райком и Райисполком требуют от директоров МТС, председателей колхозов, в целях бесперебойной работы комбайнов в 2-х дневный срок провести следующие:

а) Проверить работоспособность тракторов закрепленных за комбайнами и обеспечить каждый комбайн вполне работоспособным трактором

б) Уточнить маршруты работы каждого комбайна.

в) Укомплектовать полностью звенья по обслуживанию комбайнов и отработке хлеба из под комбайнов.

г) Оборудовать каждый комбайн колосоподъемниками. Ответственность за выполнение возложить на директоров МТС и старших механиков.

д) Восстановить на всех комбайнах соломокопнители и обеспечить уборку соломы в стога.

5. Отметить, что в период уборки ржи ряд колхозов района по причине безответственного отношения председателей колхозов и бригадиров, допустили массовое заражение зерна клещами (особенно в колхозах „МОПР“, „Парижская коммуна“, им. „Ежова“ и др.). Обязать председателей колхозов, бригадиров и председателей сельсоветов организовать отработку зараженного хлеба клещем, а также произвести вторично тщательную дезинфекцию всех уборочных и зерноочистительных машин, мешкотары, транспорта, зерносушилок и зерноскладов.

6. Качество хлебоуборки простейшими машинами, а также комбайнами (в колхозах „Советская деревня“, „Прогресс“, „Гигант“, и др.) совершенно неудовлетворительное, обязать директоров МТС правления колхозов и бригадиров мобилизовать комбайнеров, колхозников и колхозниц за высокое качество уборки урожая. Как при вязке снопов, так и при скирдовании производить сплошное подгребание колосьев ручными и конными граблями, а также не допускать потеря хлеба в момент обмолота и отработки зерна из под комбайнов.

7. На 20 августа в колхозах района намолочено до 3 000 тонн зерна, а государству сдано до 700 тонн.

Обязать председателей сельсоветов и колхозов создать в каждом колхозе транспортную бригаду по отгрузке хлеба государству с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение доведенного графика каждым колхозом в отдельности, а также единоличными хозяйствами.

Одновременно обязать Райисполкома тов. Фефилактова обеспечить контроль за выполнением.

8. Предложить всем партторгам первичных парторганизаций, уполномоченным Райкома и РИК-а в организации и проведении масово-политической работы среди колхозников, обратить особое внимание на работу агитаторов, оказывая им повседневную помощь в их работе, выпуск стенных газет, своевременную передачу переходящих мандатов лучшим комбайнера姆, трактористам и организацию премирования лучших ударников и стахановцев с тем, чтобы создать стимул в повышении производительности труда колхозников и во время без потерь закончить уборку урожая.

Секретарь Райкома ВКП(б) — ЗУБРИЛИН.

И. о. председателя Райисполкома — ВАСЕНЕВ.

Передовые люди колхоза „Коминтрн“

На полях колхоза „Коминтерн“ работают 9 жаток и 2 комбайна. Каждый день убирают 50—60 гектар. Рано утром, как только первые лучи солнца, начинают скользить по золотистой пшенице, колхозницы вязальщицы Чижикова Пела, Кичигина Елена, Червова Анастасия, Черданцева Мария и другие, спешат на поле, чтобы добиться рекордной выработки на вязке снопов.

Как только кончается трудовой день, к бригадиру одна за другой подбегают колхозницы, чтобы узнать сколько она связала и кто идет впереди. Этот вопрос волнует не только колхозниц, но и всех колхозников колхоза „Коминтерн“.

Передовые колхозницы: Чижикова Пела ежедневно связывает по 1200 снопов, но она ставит задачу связать 1500 снопов; Кичигина Елена связывает по 930 снопов; Червова Анастасия 920 снопов Черданцева Мария 900 снопов. Все они хотят не отстать от Чижиковой. Между ними широко развернулось соревнование, в это соревнование втянуты все колхозники на быстрейшее окончание уборки и хлебосушки.

Нет сомнения, что только организованной работой можно за воевать первенство и это первенство колхозники и колхозницы колхоза „Коминтерн“ завоюют.

Парторг колхоза Т. Лопушнов.

Комбайнер Иванов плохо работает

Комбайнер Барочатской МТС Иванов плохо работает. В колхозе „Веселый труд“ за 13 дней убрал только 15 гектар?

Почему Иванов мало убрал? Потому что он по 3 дня ездит в баню и неотрегулирует как следует комбайн.

На полях колхоза полностью созрел овес и частично пшеница, а Иванов ходит вокруг своего комбайна как сонный, если он будет так дальше работать, значит, поставить под полный срыв уборку.

Косуха.

НАМ ПИШУТ

**ПОЧЕМУ
НЕ ОТКРЫВАЮТ
10-Й КЛАСС?**

7 человек учащих 9-го класса Крапивинской неполной средней школы остаются без учебы, так как Районно не хочет открывать 10-го класса.

По смете школы предусмотрено открытие 10-го класса и директор школы Пелих все время обещал, что будет открывать — но сейчас, когда до начала занятий осталось 5 дней открытие отложено.

Открытие 10 класса должно заинтересовать все районные организации, ибо это явится началом существования полной средней школы в Крапивино и прекратить мытарство учеников, учащихся в этой школе.

Овчинников, Петрунев, Беловская, Сибиряков, Дианов, Смердин.

**НА ЧЬИ ДЕНЬГИ
ПЬЯНСТВУЕТ ГОРЬЕВ?**

Зав. МТФ колхоза «Том Салтымаковского сельсовета Горьев», на колхозной ярмарке проходившей с 5 по 10 августа в с. Крапивино продал корову и полуторах лет бытка. В порядке встречной торговли купил 100 метров мануфактуры. Приехав домой открыл торговлю мануфактурой: Ситец купленный им по цене 2 р. 30 к. за метр продавал 8-10 руб. за метр. Полусукно купленное по 5 руб. 80 к. продавал по 12-15 руб. метр.

Горьев работает на МТФ полтора года и ежедневно пьянствует, учет на МТФ запущен. Правлению колхоза нужно немедлено проверить работу Горьева и пьянствует ли он на колхозные деньги.

Мишин.

**Что делает
предревкомиссии
Панаев?**

В стalinском уставе сельхозартели говорится, что ревизионная комиссия колхоза должна делать проверку четыре раза в год, а в колхозе имени «Кирова» Борисовского сельсовета за полтора года не было ни опией ревизии. Бывший пред. ревкомиссии Дружин не делал ревизий за весь 1937 год. В 1938 году избрали Панаева К. Ф. который за 7 месяцев ни сделал ни одной ревизии. Колхозники возмущены таким отношением ревизионной комиссии.

КОЛХОЗНИКИ.

Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.

Похищенный партбилет № 0665029 на имя Плотникова Александра Спиридоновича, считать не действительным.

И. Жмуратов.

ВТОРАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 17 августа 1938 года

17 августа состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. В порядке дня — выборы Верховного суда СССР и доклад о проекте закона „о гражданстве СССР“ по вопросу о выборах верховного Суда СССР выступает с докладом депутат

Бодаев. От имени Совета старейшин Совета Союза Совета Национальностей.

Предлагает избрать Верховный суд СССР в составе 45 человек.

Предложение принимается единогласно. Председателем Верховного суда СССР единогласно избирается тов. Голиков. Пере-

соанальным голосованием единогласно избираются 44 члена Верховного суда СССР.

От имени Совета старейшин Совета Союза и Совета старейшин Совета Национальностей тов. Бодаев предлагает избрать 20 народных заседателей Верховного суда СССР. Пере-

нальным голосованием Верховный Совет избирает 20 народных заседателей Верховного суда СССР.

После выборов Верховного суда СССР Верховный Совет СССР переходит к обсуждению проекта закона „о гражданстве СССР“. (ТАСС).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

о совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 20 августа 1938 года

Днем 20-го августа состоялось четвертое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В ложах — руководители партии и правительства, члены президиума Верховного Совета СССР, народные комиссары.

С докладом о проекте закона „о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР“. Выступил, член Комиссии по иностранным делам Совета Национальностей депутат Шмидт О. Ю..

— Ратификацией называется утверждение международного договора верховной властью, — говорит тов. Шмидт. — Ратификация есть факт, который придает окончательную силу договору, разработанному и подписанному уполномоченными государствами. В Советском Союзе, согласно Конституции, международные договоры ратифицирует Президиум Верховного Совета СССР.

Вносимый проект закона уточняет, что ратификации подлежат важнейшие договоры политического характера: а именно мирные договоры, договоры о взаимной обороне от агрессии, договоры о взаимном налadeни.

Проект закона, указывает, что денонсация договоров, т. е. обявление их утратившими силу производится также Президиумом Верховного Совета СССР.

Депутат Шмидт отмечает, что в буржуазных странах международные обязательства далеко не всегда выполняются. Особенно энергичную деятельность в смысле не выполнения, одностороннего расторжения, грубого разрыва международных договоров развивают на наших глазах фашистские агрессивные правительства.

— Основой международной политики Советского Союза, — заявляет тов. Шмидт — является борьба за мир и соблюдение договоров.

Международный договор,

подписаны ратифицированы Президиумом Верховного Совета Союза ССР, — не есть клочек бумаги.

Наша страна никогда, ни одного раза не нарушила заключенных ею международных договоров. Заключенные нами договоры нерушимы.

Наша великая родина — единственная реальная надежда всех сторонников мира во всем мире. С любовью и надеждой взирает трудающиеся человечество на страну социализма, на светлый образ учителя и друга трудающих — товарища Сталина.

Заключительные слова депутата Шмидта встречаются бурной овацией. Все встают. Со всех концов зала раздаются приветственные возгласы в честь тов. Сталина на языках народов СССР.

По окончании доклада депутата Шмидта слово для предложения получает депутат Двинский.

В виду того, что предложения, внесенные на Сессии Верховного Совета Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей, являются совершенно беспорными и полностью соответствующих Сталинской Конституции, тов. Двинский предлагает проект закона „о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР“ утвердить в целом.

Председательствующий — председатель Совета Национальностей депутат Шверник доводит до сведения палат заявление председателя Совета Народных комиссаров СССР тов. Молотова о том, что правительство согласно с законопроектом, внесенным Комиссией по иностранным делам Совета Национальностей.

После этого проект закона „о порядке ратификации и денонсации международных договоров СССР“ ставится на голосование. Раздельным голосованием Совета Союза и Совета Национальностей единогласно утверждают закон.

Затем с докладом о проекте закона „о государственном налоге на лошадей единоличных хозяйств“ выступает член Комиссии законодательных предложений Совета Союза депутат Угаров.

Докладчик говорит о победе колхозного строя в стране Советов, навсегда избавившего трудающиеся крестьянство от угрозы разорений голодной смерти и поднявшем его до уровня зажиточной культуры жизни. По данным на первое января 1938 года, колхозы обединяют уже 93 проц. всех крестьянских хозяйств и обрабатывают всей посевной площади 99 проц.

Наряду с колхозным крестьянством в нашей стране существует некотая часть единоличных хозяйств, занимающихся, правда, весьма незначительное место. Наша Конституция, как известно допускает существование и деятельность мелкого, частного хозяйства, единоличных крестьянских и кустарных хозяйств, основанного на личном труде и исключающего эксплуатации чужого труда. Однако, мы не можем, проходить мимо того, что в хозяйственной деятельности единоличников имеются факты, когда на практике единоличное хозяйство оказывается в преимущественном положении перед колхозами, что в корне противоречит политике нашей коммунистической партии и лично товарища Сталина указывая, что он направлен на дальнейшее укрепления колхозного строя и государственной дисциплины.

(ТАСС)

Убирайте хлеб, а мы повеселимся

Колхоз имени „Ленина“ Бердюгинского сельсовета 16 августа вывез в поле комбайн для уборки яровых. Проводив комбайн, председатель ревкомиссии Егоров вместе с членами правления и бригадирами, организовали пьяницу. Прогуляв всю ночь, они 17 августа не вышли на работу. Комбайн начал работать без бригадиров.

Как видно бригадиры сознательно стали на путь срыва хлебоуборки, они не подготовили участки для работы комбайна, не обкосили загонки, в результате в комбайне произошла поломка хедера.

Председатель сельсовета Черданцев остался простым созрепателем возмутительного факта саботажа.

И. Жмуратов.